

请市民代表到现场 感受服务“软环境”

青岛西海岸新区行政审批服务局开展“政府开放日”活动



本报5月22日讯 日前,青岛西海岸新区行政审批服务局开展了“打造亲民政务 优化营商环境”政府开放日活动,新区市民代表、新区特聘行政审批监督员、党建联盟成员党组织代表等50余人通过线上线下相结合的方式参加本次活动。

实地参观,感受便民环境。代表们首先参观了政务服务大厅,详细了解了工作人员对大厅职能、窗口服务事项、办事流

程、工作制度等有关情况的介绍,亲身感受大厅规范高效的政务服务和舒心便捷的办事环境,并就平时办事中遇到的疑难问题现场咨询工作人员。为更大程度方便办事群众,区行政审批服务局设立企业服务专区,为群众提供前期指导服务;设立全市首个简易注销专窗,让企业注销更加方便省时;设立个转企专窗,为企业转型升级提供最大便利;推进水、电、气、暖等事项网上“十二事合一”全链条办理,真正做到减环节、简流程、优服务、提效率;设立“工程建设许可通窗”“联合验收专窗”“简易低风险专窗”等,对涉及工程建设的101个事项集成受理、办理,避免建设单位“多头跑、多次跑”……一系列高效便

民的举措让代表们印象深刻。

当天,代表们走进“政务直办间”“5G审批直通车”,亲身感受政务服务事项改革为群众办事带来的高效和便利。“政务直办间”作为“可移动的政务服务大厅”,将线下办的可视化、可互动性的高体验与线上办非接触、低成本的高效率融合,将政务服务延伸到群众家门口。申请人无需往返大厅,只需扫码进入“直办间”,即可视频连线后台坐席人员,进行事项咨询、修改、申报等系列服务项目,实现家门口办事。直通车配备5G移动网络和电脑、高拍仪、打印机等设备,通过VPN实现内网连接切换,将固定的政务服务大厅前移到项目工地,

在项目现场完成受理、审核、出证所有审批手续,让企业家体验到了有温度的审批服务,让行政审批服务局由“守好店的小店二”变成了“送到家的快递员”。

青岛西海岸新区行政审批服务局将认真研究分析群众代表提出的好建议,进一步优化工作方式,提升为民服务能力,全力提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,不断提高人民群众办事的幸福感和满意度,努力打造“审批最少、流程最优、效率最高、服务最好、企业获得感最强”的一流营商环境,以政务服务“软环境”筑牢高质量发展“硬支撑”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 胡全福 徐兆敏)

崂山区住建局出台服务企业五条实招 项目服务“轻骑兵”全程帮办护送

本报5月22日讯 为着力打造一流营商环境,贯彻落实区委区政府关于“深化作风能力优化营商环境”专项行动,结合崂山区住建领域优化营商环境专项行动要求,崂山区住房城乡建设局出台了服务企业五项举措。

在项目生成、设计审图、招标文件审核、土石方整理、施工证办理、固投纳统、物业管理区域划分、施工现场质量安全管理、前期物业招标、商品房预售,项目联合验收,竣工验收备案等环节,崂山区住建局抽调全局骨干科长组成项目服务轻骑兵,做好与审批局等相关单位的衔接沟通。同时,让建设单位清晰了解各环节流程和所需要件,整个过程按首问负责原则由“轻骑兵”全程帮办护送,直到事情办结。

崂山区住建局窗口大厅全面梳理完善审批服务事项,19个审批和为民服务事项中,除消防验收、房屋专项维修资金申请使用、房屋专项维修资金缴纳标准更改及免交业务、物业管理区域划分等4个法定必须现场踏勘的事项外,其余事项皆实行即办。

小区物业招标是项目预售的前提条件,企业以往大多是临近预售节点才来申请。区住建局物业管理服务中心改变以往在家坐等企业前来申请的状况,通

过与审批部门信息共享,及时掌握项目开工信息,项目取得施工许可证后即提前与开发企业进行对接,主动告知物业招标流程和所需时间、要件,按公开招标法定最短28天计算,项目预售至少可比以前提前一个月时间,为企业尽快组织预售并回笼资金赢得先机。

区建设工程管理服务中心合并项目验收流程,将项目竣工验收前的验收流由六大程序合并为建筑工程初验、节能及质量交叉检查、建筑工程竣工验收(含人防、非人防)三大程序,压缩验收受理、现场检查环节至少6个工作日,减少了对项目的干扰,节约了执法成本。

区域建档案馆依托新开发的数字智能化城建档案系统,为报建单位提供竣工档案一体化服务,通过该系统平台,报建单位可在线实现竣工档案编制、移交,城建档案馆在线审核、在线反馈审核意见,实现竣工档案“不见面移交”,为项目报建单位节约工作时间,加快了竣工验收备案的进程。同时,对工程竣工图原生电子档案实现“单套制”在线接收,不再收取数量庞大的纸质竣工图,大大减轻了报建单位的经济负担。

(观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心 通讯员 林继胜)

在这里,用茶艺开启视觉盛宴 第二届市南区茶艺师职业技能竞赛举行决赛



第二届市南区茶艺师职业技能竞赛顺利举行。

本报5月21日讯 置器、投茶、注水、泡茶、斟茶、奉茶……5月21日,由市南区总工会、市南区妇联主办,青岛市市南区智源职业培训学校承办第二届市南区茶艺师职业技能竞赛决赛在青岛国际金融中心举行。参赛选手们现场比拼技艺,开启一场茶艺视觉盛宴。

市南区总工会以劳动技能竞赛为载体,以赛促训,推动促进技能人才培养,提升职工技能水平,展现传统文化,展示女职工风采。本次技能大赛以中国茶道精神为指导,以泡好一杯茶和呈现茶艺之美为目的,通过茶艺比拼,弘扬工匠精神、传播茶文化。大赛分为赛事启动及

选手征集、初赛选拔、决赛实施三个阶段。初赛选手按照大赛指定通道提交演示视频,由评委会进行评审,并结合网络投票综合判定初赛成绩,总成绩前20名选手进入决赛。

决赛总成绩由规定茶艺、点茶、自创茶艺三部分的加权成绩组成。现场评委按照礼仪仪表、茶艺创新、茶汤质量、茶艺演示、茶席布置、茶艺解说等方面,对选手进行评判打分,最终按总分高低决出高下。大赛一、二、三等奖的选手可选入“市南工匠”人才库候选人名单,并优先推荐评选市级荣誉称号。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)

2023“走读中国”,从青岛始发!

“走读中国”中外网络媒体交流活动正式启动

本报5月22日讯 22日,“走读中国”中外网络媒体交流活动(以下简称“走读中国”活动)启动仪式在青岛上合示范区举行。位于上合示范区的上合之珠国际博览中心内,来自中国国际新闻交流中心亚太中心、中亚中心18个国家的外国媒体记者约30人,共同出席本次活动启动仪式。

青岛市委常委、上合示范区党工委书记张新竹对大家的到来表示了热烈的欢迎,他表示,“走读中国”活动是连接中国与世界的独特纽带和桥梁,是中国梦的传播者、阐释者和践行者。希望大家通过此次青岛行活动,“以笔为媒”搭建国际合作新平台,传递青岛发展好声音,通过记录和展示,让更多国家的朋友了解青岛、了解上合,让青岛进一步走向世界,让世界进一步读懂青岛。

“这是一座迸发着生机和充满魅力的城市,它拥有得天独厚的自然风光,丰富的历史文化底蕴,是中国最美丽的海滨城市之一。”中国公共外交协会会



觉盛宴。

“走读中国”中外网络媒体记者一行当天上午还参观了中车青岛四方机车车辆股份有限公司,并参观了非遗文化展览。既见证了新时代中国的发展“速度”,同时又感受到了中国文化博大精深的“厚度”。此前一天,他们还探访了东方影都,并夜观浮山湾。

据介绍,中国公共外交协会和环球网共同主办了“走读中国”项目,为各国记者朋友们创造一个深入观察中国、了解中国、研究中国的机会。据悉,2023年“走读中国”活动旨在通过邀请外国媒体记者走进中国各个省份,品读中国历史文化和现代科技发展,来讲述生动的中国故事,传播真实的中国形象。

本次“走读中国”活动第一站从山东出发。在为期一周的时间中,外国媒体记者将通过实地参观体验、走访座谈、交流互动等形式,深入山东省走访青岛、潍坊、济宁三地。

(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)

长吴海龙在致辞中对青岛给予了盛赞,并希望各位记者朋友充分利用这次机会,亲眼看看真实的中国,把所见所闻所感用镜头和笔记录下来,向本国人民乃至世界人民展现全面、客观、立体、鲜活的中国。

启动仪式上,展示了书法太极舞、川剧变脸、敦煌飞天等极具代表性的中国传统艺术,现场的媒体记者们展现了极大的兴趣。在仪式最后,一场3D全息投影技术的表演,逼真展现了美轮美奂的“全景青岛”,给大家带来了一场视